
Procès verbal du Conseil d’Établissement 
École Louis-Hippolyte-Lafontaine 

 
Date :  Le lundi 16 mai 2016  
Heure :  19h 
Lieu :  Salon du personnel  
 
 

Étaient présents : 

Directrice :   Anne-Sophie Maguire-Armand 

Membres CÉ – Personnel : Gil-France Leduc, Amélie Dionne, Pascale Bourret, Nathalie 
Migneault 

Membres CÉ – Parents : Geneviève Carrier, Anne Vallet, Céline Chipoy, Michel Dubois, 
Marcel Lauzon 

Membres OPP :  Stéphanie Bouchard  

 
1- Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Proposé : Céline, Appuyé : Geneviève 
    

2- Adoption du procès-verbal de la réunion du 18 avril 2016  
Proposé : Anne, Appuyé : Geneviève  
       

3- Suivi au PV 
a. Trottibus 

L’organisation doit nous fournir la documentation pour qu’on puisse 
lancer l’appel à tous et sonder l’intérêt des parents. Un comité devrait être 
formé, ainsi qu’un responsable de comité, si on souhaite réaliser le projet. 
A priori nous sommes intéressés mais le projet devrait démarrer seulement 
l’an prochain.  

b. Vélo Québec 
L’idée est intéressante mais le programme nous semble chargé. Pour les 5è 
année, il n’y a pas de place dans l’horaire. Anne-Sophie demandera aux 
professeurs de 6è année s’ils sont intéressés. 

c. Formation cyberintimidation 
29 parents inscrits, Geneviève va leur rappeler de venir le 25 mai. Anne-
Sophie va refaire une invitation aux parents de 5e et 6è spécifiquement 
pour tenter d’avoir quelques participants de plus. Geneviève doit retourner 
le lien du sondage à Anne-Sophie. 

d. Anglais à Louis-H 
Le seul parent qui nous avait fourni les documents pour la demande 



d’antécédents judiciaires s’est finalement désisté. Nous n’avons donc plus 
aucun bénévole pour ce projet. D’autres idées sont soulevées: 

i.  Réaménager l’horaire pour placer les élèves par niveau d’anglais 
plutôt que par niveau scolaire. Il y aurait peut-être possibilité de 
combiner avec l’éducation physique. Anne-Sophie va étudier la 
question pour déterminer la faisabilité.  

ii. Offrir une trousse d’outils aux parents pour faire pratiquer l’anglais 
à la maison. Anne-Sophie demandera à une conseillère 
pédagogique de la CSDM si un tel outil est disponible.  

iii. Embaucher un professeur d’anglais en parascolaire et faire payer 
les parents.  

iv. Ana pourrait aussi faire des contenus adaptés à deux niveaux par 
classe. Cette solution serait en dernière option. 

 
4- Conseil d’établissement 

a. Concert de fin d’année 
Anne-Sophie souligne le travail exceptionnel des bénévoles, 
particulièrement celui de Stéphanie et Véronique Kerjean. Stéphanie 
demande à Anne-Sophie de sonder les professeurs sur une question 
particulière : aiment-ils mieux que leurs élèves soient placés sur plusieurs 
rangées mais moins large ou peu de rangées mais sur une plus grande 
largeur. 

b. Profil de gestionnaire 
Un profil de gestionnaire a été rempli par le CÉ, en vue de l’embauche 
d’un nouveau (nouvelle) directeur (trice) – voir document joint 

c. Horaire - Information 
Suite à une démarche faite auprès des professeurs au cours des 3 derniers 
mois, il a été décidé qu’il y aurait modification à l’horaire de l’école. 
L’horaire retenu est en pièce jointe. Le début de journée serait à 8h14, la 
cloche sonnera à 8h10. Le dîner est écourté de 8 minutes et se fera 15 
minutes plus tôt. La fin de journée sera à 15h10 tous les jours (plus de 
mercredi qui se termine à 14h27). Ceci a été décidé en fonction du bien-
être de l’élève. En effet, il a été démontré clairement que plus la journée 
avance, moins les élèves ont de concentration. Leur concentration est en 
fait à leur maximum en matinée, ce pourquoi on souhaite terminer plus tôt 
et commencer plus tôt. 

d. Budget – Situation financière 2015-2016 
Déficit important au service de garde (50 000$), dû principalement aux 9 
journées de grèves et aux modifications d’inscription au service de garde 
d’une cinquantaine d’élèves depuis janvier (statut de régulier à 
occasionnel). Document joint pour explication et recommandations pour 
éponger le déficit, et éviter de se retrouver dans la même situation l’an 
prochain. On a demandé au CÉ si on acceptait d’éponger une partie du 
déficit (5286$) par la fondation. La demande a été refusée. 

e. Demande d’activité d’échange de jouets par un parent 
Un parent souhaite passer dans les classes pour annoncer l’organisation 



d’un grand échange de jouet au parc Lafontaine. La demande est refusée 
mais nous acceptons qu’il puisse poser une affiche sur le babillard au bas 
de l’escalier sud. 

f. Dernier CÉ 
Le dernier CÉ se fera chez Stéphanie Bouchard le 13 juin de 18h30 à 
19h30 et un souper où tous les bénévoles sont conviés suivra. On va 
commander de chez Omnivore, pour environ 15$ par personne. Stéphanie 
Bouchard va faire l’appel aux bénévoles (OPP, Biblio et comité concert) et 
Geneviève aux membre de la fondation. Geneviève est responsable de 
faire la commande chez Omnivore, Stéphanie d’aller acheter le vin, offert 
par l’école.  
 
 

5- Délégué au comité de parents  
Dernière réunion de tous les comités de parents le 19 avril dont voici les points 
principaux : 
- Il a été communiqué quelles écoles recevraient les élèves aux besoins spéciaux, 
selon une vision qui essaie de prévoir la demande mais qui est en fait très difficile 
à réaliser, voire impossible. 
- Adoption du nouveau calendrier pour 2016-2017 : première journée d’école le 
lundi 29 août. 
- Adoption du budget : 42% des écoles de la CSDM avaient refusé leur budget en 
2014-2015, 58% l’avaient adopté. 
Dernière réunion du comité de parents du Centre-Sud dont voici les principaux 
points : 
- 1 heure a été consacrée à donner des conseils sur la mise sur pieds et la gestion 
d’une fondation. 
- Jean-François Gosselin a expliqué le montant de 15 millions de réinvestissement 
par le gouvernement de façon détaillée. L’argent a été réinvesti dans des projets 
pour la réussite des élèves. 
   

6- Varia 
Le 21 juin aura lieu le bal des finissants (nouveauté), organisé par les parents des 
élèves de 6è année. Le tout se fera dans un resto de la rue St-Denis. Les élèves 
seront seuls de 18h à 19h, les parents iront les rejoindre ensuite. 
Marcel propose de refaire un pique-nique communautaire où on invite parents, 
profs et élèves au parc Lafontaine dans la semaine du 20 juin. La date sera 
déterminée quelques jours avant selon la météo. 

 
7- Comités de travail 

a. Fondation 
Le lecturothon se termine dans quelques jours. L’objectif était de 14335$.  
Quelques changements ont été proposés cette année, comme le paiement 
en ligne, et une explication plus succincte des règles de l’activité. À noter 
qu’il faudrait clairement mentionner aux parents que même s’ils font leur 
don sur internet, ils doivent tout de même rapporter l’enveloppe. La 



dernière réunion de la fondation aura lieu en juin pour planifier l’année 
2016-2017. 

b. Biblio 
Une rencontre avec Viviane la bibliothécaire a eu lieu lors d’une journée 
pédagogique, avec pour sujet l’animation de livres et activités pour faire la 
promotion du livre. Manque de relève de bénévoles pour l’an prochain, 
nous devrons mettre des efforts de recrutement en début d’année 2016-
2017.  

c. Site internet et Facebook 
Des photos et vidéos du concert sont sur Facebook. 
On demande aux professeurs de partager des photos et contenus de la 
semaine littéraire à l’adresse comiteweb@ecolelhl.ca pour que Stéphanie 
ou Geneviève les mettent sur Facebook. 

d. Évènements spéciaux 
Mois de l’activité physique : Pierre-Marc a organisé des journées 
d’activités physique pour tous les élèves, avec plusieurs stations de jeux, 
et où les parents étaient impliqués comme bénévoles. Ces journées ont 
beaucoup été appréciées par tous. 
 
 

8- Levée de l’assemblée à 21h22. 


